



ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ДНЕВНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ ГРАДА БЕОГРАДА

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА, КНЕГИЊЕ ОЛГЕ 21

ПРИМЕРАК 1 ДИНАР

Над Критом се вије победоносна застава Немачког Рајха

Немачки бомбардери пустоше Манчестер разорним и запаљивим бомбама

Један енглески разарач уништен бомбама на путу за Александрију

Ко је крив за злочиначку дезорганизацију у Београду од 6 до 12 априла?

Више од половине жртава погинулих приликом бомбардовања могло је бити спасено

Државна библиотека и многе зграде у Београду гореле су три дана

Пљачкаши господарили су недељу дана

Захвални смо г. Комесару Министарства правде што је отворено изнео питање о кривци и одговорности пред народним судом — за злочин бесмисленог уласка у рат.

Али су прве, и најтеже, жртве пале у Београду, престоници, граду који није био на периферији државе и граду у коме се, тобож, толико радило и спремало „за одбрану од ваздушног напада“. Све је на хартији било лепо уређено и спремно. Читаве војске предавача по школама и свуда, читаве чете отмених дама које су удешавале своје „тоалете“ болничарске, планиров, пројекти, чланци и расправе! Шта је било од свега тога на стварном терену, у стварној ситуацији која је настала 6 априла?

Видели смо припреме у теорији и видели смо и последице у пракси. Први злочин дезорганизације извршен је у престоници. Сви они који су викали „Боље рат него пакт“, хушкачи и плаћеници, који су „све предвидели“, напустили су Београд у смртном и судбоносном часу као прави издајници.

Мора се данас запитати: Зашто су управник града Београда и претседник општине први напустили Београд? Зар би у тешко бомбардованом Лондону и другим местима Енглеске то било могуће? Зар ти наши англофили не би били, не накнадно оптуживани, него на лицу места суђени, да су нешто на Острву? Оптуђујемо их.

Зашто је санитарска служба побегла главом без обзира, зашто су болнице остале празне, а болесници тешки остављени као пси на милост и немилост? Где су биле даме са болничарским елегантним тоалетима? Где сва „хумана“ господа београдска? Данима су рањени повређени и болесни липсавали без помоћи, без чаше воде, без лека, без братске руке. Оптуђујемо их.

Шта је било са „пасивном одбраном“ поносног Београда? О „активној“ да овде и не говоримо. Та одбрана била је пасивна у пуном смислу те речи. Данима се могло извлачити и спасавати, многе жртве биле би онемогућене, многи људи спасени. Зар није драгоцен на-

ша Народна библиотека горела, као и многе зграде и надлештва, три дана? Где су биле „екипе“ за спасавање, пожртвовање и на све готове — у готовим речима? Оптуђујемо их.

Где су били органи јавне безбедности и жандарми? На Шупљој Стени, Белом Потоку, док их је нешто мало чувало богаташке виле по Дедињу! Када је олош измишле и почео срамно и беспримерно пљачкање, где је била безбедност? Она је била заузета праћењем оних који су за времена бежали, моћних и сиљних. Олош је изишао, јер су прво вође па онда сви одговорни елементи — побегли. С главе риба смрди — и ту као и свуда. Оптуђујемо их.

Где је пожарна команда била? Откуд се обрела брзо и успешно у Ужицу? Па пожари су гутали Београд, спасавати се могло, посла је било. А пожарници, и они регуларни, и они „помоћни“, и они „добровољни“ — који су парадирали и важили се правили — али пре рата. Оптуђујемо их.

Шта је било са радио-станицом? Обавештења, везе, благовремена скретања пажње — где су била? Шта се учинило да се на време сазна објава рата и, ма и у последњем часу, обавести несрећно грађанство Београда да прети брза опасност? То грађанство, које је по-

безочној „наредби бр. 1“ бегуња бр. 1, Симовића, ваљало да изгине „на праговима својих домова“! Оптуђујемо их.

Ко је дао планове, идеје и спровео израду „склоништа“ уствари гробница београдских житеља, оних чудовишних и немогућих папирнатих закљона којима су се смејали стручњаци европског рата? Колико је потрошено на њих, коме су отишле паре за те наказе техничке које су гутале јадне београдске жртве. Оптуђујемо их.

Како је и када извршена евакуација деце? Како? Којим системом? И у који час? И по коме плану? Ко то није извео, а ко је извео онако сакато? Постоје одговорна лица за то. Оптуђујемо их.

Где су били свештеници који су умели 27 марта држати политичке беседе и изигравати заверенике, а нису умели ни смели извршити своју праву мисију 6 априла и даље. Оптуђујемо их.

Није било свести и воље и снаге и осећања одговорности у свих тих на челу, који су морали имати као прву девизу: „Остајемо овде, па ма шта било!“, него су имали као девизу, срамну и подлу: „Ми олошмо, а ви како знате!“

Оптуђујемо их!

Берлин, 2 јуна (ДНБ)
Врховна команда оружане силе саопштава:

Борба о Крит је завршена. Цело острво очишћено је од непријатеља. Немачке трупе заузеле су јуче луку Сфакију, последње упориште потучених Британаца. У планинским крајевима северно од Сфакије, планинске трупе сломиле су последњи британски отпор и том приликом су привеле још 3000 заробљеника. Немачко војно ваздухопловство с успехом је помагало ову последњу акцију за чишћење.

У водама између Крита и Александрије немачки бомбардери уништили су са три пуна поготка један британски разарач који је пловио у саставу једног поморског одреда.

У Северној Африци владала је делатност артиљерије и извиђачких трупа пред Тобруком.

Немачки и италијански бомбардери потопили су у тобручкој луци пет мањих транспортних бродова и оштетили су немачке противавионске батерије, постигавши при томе добре резултате.

Ноћас су јачи одреди бомбардера тукли многобројним разорним и запаљивим бомбама Манчестер, чија лука претставља базу за снабдевање земље. Жестоке експлозије и замашни пожари изазвали су и опет велику пустош по индустријским предузећима и складиштима. Други ваздушни напади били су уперени против лука на југозападној и јужној обали Енглеске. Војно ваздухопловство уништило је, источно од Абердина, и северно од шкотске обале два непријатељска трговачка брода са укупно 6000 тона, а осим тога је тешко оштетило други један велики трговачки брод.

Непријатељ се ни у току јучењег дана ни ноћас није упуштао ни у какву борбену делатност над територијом Рајха.

Потопљена помоћна крстарица „Солокиан“

Амстердам, 2 јуна (ДНБ)
Како јавља енглески радио, британски адмиралитет саопштава да је потопљена помоћна крстарица „Солокиан“ од 10.000 тона. Поролице погинулих чланова посаде обавештене су.

Помоћна крстарица „Солокиан“ служила је раније као путнички брод друштва „Бајбалајн“ под именом „Шропшир“.

Торпедован британски брод „Клен Мек Даугел“

Њујорк, 2 јуна (ДНБ)
„Асошијетед Прес“ јавља из Сан-Винсента (Капвердска Острва) да је торпедован велики британски брод „Клен Мек-Даугел“ (6.843 тоне). Брод је, задобивши погодак торпедом, смео потонуо.



ЧЕРЧИЛ: У Енглеској рано смрква...

